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Responda a cada uma das seguintes questoes.
Objectivo: 100%.

1. (5P%) C8Y ¢ igual a:
o3 i cx i

2. (5P*) Com os seis algarismos 1, 2, 3, 4, 5, 6, quantos ntimeros
naturais de quatro algarismos se podem escrever, no caso de nao
haver repeticao de algarismos?

6* A 46 cs

3. (5P*) Considere uma urna contendo 10 bolas: 5 brancas, 3 vermel-
has e 2 azuis. Extraem-se, sucessivamente e sem reposigao, duas
bolas. A probabilidade de se extrair uma bola branca seguida de
uma bola vermelha é:
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4. (5P*) Um dado equilibrado é lancado 5 vezes. Qual é a probabil-
idade de que a face seis apareca pelo menos uma vez?

O (O G { I S O}

5. (5P%) O Jodao e a Maria convidaram trés amigos para irem com
eles ao cinema. Compraram cinco bilhetes com numeragao seguida,
numa determinada fila, e distribuiram-se ao acaso. Qual é a prob-
abilidade de o Joao e a Maria ficarem sentados um ao lado do
outro?
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6. (5P*) Se X for uma varidvel aleatéria que se distribui normal-
mente com média 0 e varidncia 1, entao:

P(X<0)=0 P(X <0)=0.5
P(X<0)=1 P(X <0)=0.25
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7. (5P') Admita que a varidvel aleatdria “peso das raparigas de 15
anos de uma certa escola (em Kg)” é bem modelada por uma
distribuigdo normal de valor médio 40. Sabe-se ainda que, nessa
escola, 20% das raparigas de 15 anos pesam mais do que 45 Kg.
Escolhida, ao acaso, uma rapariga de 15 anos dessa escola, qual
é a probabilidade de o seu peso estar compreendido entre 35 Kg
e 40 Kg?

0.2 0.25 0.35 0.3

8. (5P*) Langa-se um dado equilibrado, com as faces numeradas de
1 a 6. Considere os acontecimentos:
A:“sair face impar”;
B:“sair um nimero maior do que 4”
O valor de P(B|A) é:
1

1
3 2
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11.
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(5P%) Lanca-se um dado equilibrado trés vezes. A probabilidade
de a face um sair apenas no terceiro langamento é:
1 5 1 25

2 36 36 216

(5P') Seja S o espago de resultados associado a uma certa ex-
periéncia aleatéria. Sejam A e B dois acontecimentos possiveis.
Sabe-se que: P(ANB) = 0.2, P(AUB) =09 e P(A|B) = 04.
A probabilidade de A4 é:

0.5 0.3 0.4 0.2

(5P') Suponha que a probabilidade de um casal se divorciar nos
primeiros 20 anos de casamento é 0.6. Qual a probabilidade de
que, em 6 casais recém-casados, exactamente 2 casais se divorciem
nos préximos 20 anos?

0.6% x 0.44 C$0.62 x 0.44
C80.6* x 0.42 C50.62
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12. (5P*) A expressao % ¢ igual a:

1 44 1020 168

13. (5P*) Numa pizzaria preparam-se pizzas com pelo menos 5 ingre-
dientes. Dispondo de 8 ingredientes, o niimero de pizzas diferentes
que se podem preparar é:

C8+C§ + C8 + C§ A8+ Af + A% + AS
A8 x A% x A% x A§ C8 x C§ x C8 x C§

14. (5P*) Num aquério h4 cinco peixes dourados, trés encarnados e
dois prateados. Ao retirarem-se, ao acaso, trés desses peixes com
uma rede, a probabilidade serem todos da mesma cor é:

0.3 0.152 o) 0.03
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(5P%) Ao analisar os resultados de um inquérito feito aos 1000
alunos de uma escola, verificou-se que 150 praticam natacao,
200 praticam voleibol e 750 nao praticam nenhuma destas duas
modalidades. Ao escolher-se, ao acaso, um dos alunos desta es-
cola, a probabilidade de que pratique ambas as modalidades é:

0.25 0.1 0.15 0.85

(5P%) A probabilidade de o Jodo, o Ricardo e a Ana terem nascido
em dias da semana todos diferentes é:
1 3 30

7 7 49

RIS

(5P%) Uma turma tem 20 rapazes e 10 raparigas. Se seis alunos
dessa turma forem escolhidos ao acaso, qual a probabilidade de
que sejam so rapazes?

1 g 1— A 3

5 cgv A3 10
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18. (5P*) Uma turma de 25 alunos ganhou 12 bilhetes para um con-
certo. O numero de formas de distribuir os bilhetes pelos alunos
da turma é:

A25
300 A% Al 3

19. (5P*) Quantos numeros diferentes de 4 algarismos diferentes se
podem formar com os algarismos 0, 2, 4 e 87

ct 24 18 3!

20. (5P**) O nimero de capicuas de cinco algarismos é:
6! 900 AS§ AL0

Pontuacao:

Percentagem:
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Solutions to Quizzes

80! 80! —_ (80
= Cs

Solution to Quiz: Temos que C8) = 5080601 — (80—20)101
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Solutions to Quizzes 10

Solution to Quiz: Com os seis algarismos 1, 2, 3, 4, 5, 6, é possivel
escrever A = 6 x 5 x 4 x 3 nimeros naturais de quatro algarismos
diferentes. [ |
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Solutions to Quizzes 11

Solution to Quiz: A probabilidade de be extrair uma bola branca

3 _ 1
seguida de uma bola vermelha é igual a 1—0 X5=g5- |
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Solutions to Quizzes 12

Solution to Quiz: “A face seis aparecer pelo menos uma vez” é o

acontecimento complementar de “A face seis nunca aparecer”. Este

dltimo acontecimento tem probabilidade igual a (%)5. Por isso, a

probabilidade pretendida é igual a 1 — (2)5. |
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Solutions to Quizzes 13

Solution to Quiz: A probabilidade de o Jodo e a Maria ficarem
sentados um ao lado do outro é igual a 22 = 2 |

5! 5°
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Solutions to Quizzes 14

Solution to Quiz: Uma varidvel aleatéria com distribuicao normal
é simétrica. Neste acaso, a sua média é igual a 0, e, portanto, P(X <
0) =0.5. |

<4< 4 4 <« > Back <« Doc Doc »



Solutions to Quizzes 15

Solution to Quiz: Seja X a varidvel aleatoria “peso das raparigas
de 15 anos de uma certa escola (em Kg)”. Sabemos que X segue uma
distribui¢do normal média 40 e que P(X > 45) = 0.2.

Como X é simétrica relativamente a 40, temos que

P(35 < X <40) = P(40 < X < 45) = P(X < 45) — P(X < 40).
Para além disso,

P(X <45)=1-P(X >45)=1-0.2=0.8
P(X < 40) = 0.5.

Portanto,
P(35 < X <40)=0.8-0.5=0.3.
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Solutions to Quizzes

Solution to Quiz: Temos que

pBlay =T
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Solutions to Quizzes 17

Solution to Quiz: A face wm sair apenas no terceiro lancamento
significa que nao sai no primeiro langamento, nao sai no segundo
langamento e sai no terceiro langamento. Portanto, a probabilidade de

: : T 5.,5.,1 _ 25
a face um sair apenas no terceiro lancamento ¢ igual a g X g X 5 = 216;
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Solutions to Quizzes 18

Solution to Quiz: Sabemos que
P(ANB)
P(A|B) = ———=
(a1B) = =5
Logo,
_ P(AnB) 02
Para além disso,
P(AUB)=P(A)+ P(B)— P(ANB),
0 que significa que
P(A) = P(AUB) — P(B) + P(ANB) = 0.9 — 0.5+ 0.2 = 0.6.

Portanto, P(A) = 0.4. ]
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Solutions to Quizzes 19

Solution to Quiz: A probabilidade de que, em 6 casais recém-
casados, exactamente 2 casais se divorciem nos proximos 20 anos é
igual a C$0.6% x 0.4%. |
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Solutions to Quizzes 20

Solution to Quiz: Temos que

(4 +3)! 7! Tx6x5x4x3!
= = =7x6x4=168.
AT+ 30 314+ 34+ 1) o
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Solutions to Quizzes 21

Solution to Quiz: Dispondo de 8 ingredientes, o nimero de pizzas
diferentes que se podem preparar com k ingredientes é igual a C%,
k=0,1,...,8.
Portanto, o nimero de pizzas diferentes que se podem preparar
com pelo menos 5 ingredientes ¢ igual a C8 + C§ + C% + C§.
|
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Solutions to Quizzes 22

Solution to Quiz: Para que os trés peixes sejam da mesma cor, eles
terao que ser os trés dourados ou os trés encarnados. Portanto, a
C3+CE _ 11 m

cIv — 120°

probabilidade pretendida é igual a
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Solutions to Quizzes

Solution to Quiz: Considerem-se os acontecimentos:
A:“praticar natacao”;
B: “praticar voleibol”.
Pretendemos determinar P(A N B).

P(ANnB) = P(A)+P(B)—P(AUB)
150 200 -
- 1000+1000*P(AOB>

B 150+200_ 1_750 _

~ 1000 1000 1000 )
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Solutions to Quizzes 24

Solution to Quiz: A probabilidade de o Jodo, o Ricardo e a Ana

terem nascido em dias da semana todos diferentes é igual a ;i?i? =
30

- |
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Solutions to Quizzes 25
Solution to Quiz: A probabilidade de que os seis alunos sejam sé

5 ioual cg® m
rapazes € i1gual a W = g
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Solutions to Quizzes 26

Solution to Quiz: O numero de formas diferentes de distribuir os
12 bilhetes pelos 25 alunos da turma é C35. [ ]
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Solutions to Quizzes 27

Solution to Quiz: Notemos que o primeiro algarismo nao pode ser
0 (neste caso o nimero seria de apenas 3 algarismos). Portanto, para
a primeira posicao temos trés hipdteses, para a segunda temos nova-
mente trés, para a terceira temos duas e para a quarta temos uma.
Portanto, podemos formar 3 x 3 x 2 x 1 = 18 nimeros diferentes de 4
algarismos diferentes. |
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Solutions to Quizzes 28

Solution to Quiz: Numa capicua de cinco algarismos, o primeiro
(que nao pode ser 0) é igual ao tdltimo e o segundo é igual ao quarto.
Por isso, o niimero de capicuas de 5 algarismos é 9 x 10 x 10 = 900.
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